
Pull en maille texturée 
19 janvier 2026 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui un jeu simple de mailles endroits et envers 

pour obtenir un pull en maille texturée. Son aspect va vous séduire avec le confort et 

la chaleur de la maille. Un pull qui se porte en toutes saisons. Il rappelle les pulls 

irlandais que l’on aime porter en hiver. Un pull en maille parfait pour le printemps 

qui arrive, le moment idéal pour le commencer. 

 

Confort et douceur au quotidien. 

Au-delà de son esthétique, ce pull en maille texturée a été pensé pour offrir un 

maximum de confort. Sa maille souple épouse les formes sans les contraindre, 

garantissant une liberté de mouvement appréciable au quotidien. Agréable au 

toucher, il procure une sensation de douceur tout au long de la journée. Ce pull 

chaud et confortable est parfait pour affronter les températures fraîches tout en 

restant élégante, que ce soit à la maison, au travail ou lors de sorties en extérieur. 

Le fil à choisir. 

Vous tricotez ce pull avec un classique de Drops Désign, ce fil se compose de laine à 

65% et d’Alpaga pour 35%. Un mélange très doux et agréable à tricoter qui a 

cependant l’inconvénient d’un risque de feutrage, donc attention sur la longévité. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote
https://bit.ly/4pJRtAc


Les aiguilles à prendre. 

Comme beaucoup de modèles proposés par Drops, les explications conviennent aux 

aiguilles circulaires. Et donc, commencé par le haut pour finir par le bas, c’est la 

méthode du top-down. Vous le tricotez presque en une fois, puisque les manches se 

finissent séparément. Vous utilisé des n°3 et 4. Vous aurez aussi besoin d’aiguilles 

doubles pointes. 

Le patron et les dessins. 

Vous tricotez d’abord le dos en aller-retour, en commençant par l’encolure jusqu’aux 

emmanchures. De là vous reprenez les mailles au montage pour faire le devant (en 2 

fois pour l’encolure) aussi en aller-retour jusqu’aux emmanchures. Ensuite vous 

continuez en rond avec les aiguilles circulaires. 

Les manches sont, elles aussi reprise sur le dos et devant. 

Pour les dessins, vous jouez simplement avec des mailles endroits et envers pour 

obtenir un dessin en relief ou texturé, simple mais avec un résultat vraiment beau. 

Pull en maille texturée. 

J’aime beaucoup ce style de pull, un intemporel qui passe les modes sans jamais 

faillir. Ce genre de pull est mixte, vous le tricoter avec tous les coloris que vous 

appréciez. 

Une remarque au sujet des explications. Si vous êtes comme moi un peu allergique 

aux aiguilles circulaires et le tricot en rond. Rien ne vous empêche de le faire de 

façon plus traditionnelle avec des aiguilles droites et en commençant par le bas. Il 

faudra veiller à respecter le placement des dessins. 

Bonne journée. 

Crédit phoro Drops désign 

Explications 

TAILLE : XS - S - M - L - XL - XXL 
 
DROPS LIMA de Garnstudio (appartient au groupe de fils B) 

https://bit.ly/4pJRtAc


600-700-750-800-900-1000 g coloris 0100, Naturel 
ou 
DROPS MERINO EXTRA FINE de Garnstudio (appartient au groupe de fils B) 
600-650-700-800-850-950 g coloris 01, Naturel 
 
AIGUILLES CIRCULAIRES DROPS n° 4 - en 40 cm et 80 cm. 
AIGUILLES CIRCULAIRES DROPS n° 3 - en 40 cm et 80 cm. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 4. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 3. 
On peut utiliser la technique du magic loop – il faudra alors juste une aiguille circulaire en 80 cm 
dans chaque taille. 
 
ÉCHANTILLON: 
21 mailles en largeur et 28 rangs en hauteur, en jersey/point fantaisie relief avec les aiguilles 4 = 
10 x 10 cm. 
NOTE: La taille des aiguilles est à titre indicatif. Si vous avez trop de mailles pour 10 cm, essayez 
avec des aiguilles plus grosses. Si vous n'avez pas assez de mailles pour 10 cm, essayez avec des 
aiguilles plus fines. 

------------------------------------------------------- 
 
TECHNIQUES EMPLOYÉES: 
------------------------------------------------------- 
 
POINT FANTAISIE: 
Voir diagrammes A.1 à A.8. 
Les diagrammes montrent tous les rangs du point fantaisie, vus sur l'endroit. 
 
AUGMENTATIONS-1: 
AUGMENTER 1 MAILLE INCLINÉE À GAUCHE, sur L'ENDROIT: 
Avec l'aiguille gauche, relever le fil entre 2 mailles du rang précédent, de l'avant vers l'arrière et le 
tricoter à l'endroit, dans le brin qui se trouve derrière l'aiguille. 
AUGMENTER 1 MAILLE INCLINÉE À DROITE sur L'ENDROIT: 
Avec l'aiguille gauche, relever le fil entre 2 mailles du rang précédent, de l'arrière vers l'avant et le 
tricoter à l'endroit, dans le brin qui se trouve devant l'aiguille. 
 
AUGMENTATIONS-2: 
AUGMENTER 1 MAILLE INCLINÉE À DROITE, sur L'ENVERS: 
Avec l'aiguille gauche, relever le fil entre 2 mailles du rang précédent, de l'arrière vers l'avant et le 
tricoter à l'envers, dans le brin qui se trouve devant l'aiguille. 
AUGMENTER 1 MAILLE INCLINÉE À GAUCHE, sur L'ENVERS: 
Avec l'aiguille gauche, relever le fil entre 2 mailles du rang précédent, de l'avant vers l'arrière et le 
tricoter à l'envers, dans le brin qui se trouve derrière l'aiguille. 
 
DIMINUTIONS: 
Diminuer 1 maille de chaque côté du fil marqueur ainsi: Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles 
avant le fil marqueur, tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit, 2 mailles endroit (le fil marqueur est 



entre ces 2 mailles), glisser 1 maille comme pour la tricoter à l'endroit, tricoter 1 maille endroit et 
passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée (= on a diminué 2 mailles). 
 
ASTUCE TRICOT: 
Quand on tricote les rangs raccourcis, un petit trou va se former à chaque fois que l'on tourne. On 
peut fermer ce trou en serrant le fil ou en utilisant la technique des rangs raccourcis à l'allemande 
ainsi: 
Glisser la première maille comme pour la tricoter à l'envers, passer le fil autour de l'aiguille droite 
et bien serrer sur l'arrière (on a ainsi 2 boucles sur l'aiguille). Tricoter ces boucles ensemble au 
rang suivant. 
 
 
------------------------------------------------------- 
 
L'OUVRAGE COMMENCE ICI: 
 
------------------------------------------------------- 
 
PULL – PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 
On utilise des aiguilles de longueurs différentes; commencer par la longueur correspondant au 
nombre de mailles et changer quand nécessaire. 
On commence l'ouvrage en allers et retours, on monte les mailles de l'encolure dos et on tricote le 
dos de haut en bas, et, en même temps, on va augmenter de chaque côté pour les épaules, qui 
vont se trouver légèrement en diagonale. On tricote le dos jusqu'aux emmanchures. 
On tricote le devant en 2 parties, on relève les mailles le long de l'une des épaules du dos, et on 
tricote en augmentant pour l'encolure. On refait la même chose pour l'autre épaule. On réunit 
ensuite les 2 devants quand l'encolure est terminée et on tricote jusqu'aux emmanchures. 
On réunit ensuite le devant et le dos sur la même aiguille circulaire et on tricote le dos/le devant 
en rond, 
On relève les mailles des manches autour des emmanchures, et on les tricote d'abord en allers et 
retours pour le haut de la manche, puis on termine en rond. 
On relève des mailles autour de l'encolure et on tricote le col en rond, on le plie ensuite en double 
à l'intérieur. 
 
DOS: 
Se tricote en allers et retours. Monter 32-32-36-36-40-40 mailles avec l'aiguille circulaire 4 en 
DROPS Lima ou en DROPS Merino Extra Fine. 
RANG 1 (sur l'envers): Tricoter à l'envers. 
RANG 2 (sur l'endroit): Voir AUGMENTATIONS-1. Tricoter 3 mailles endroit, augmenter 1 maille 
inclinée à gauche, répéter A.1 jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles, augmenter 1 maille inclinée à droite, 
tricoter 3 mailles endroit. 
RANG 3 (sur l'envers): Voir AUGMENTATIONS-2. Tricoter 3 mailles envers, augmenter 1 maille 
inclinée à droite, répéter A.1 jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles, augmenter 1 maille inclinée à gauche, 
tricoter 3 mailles envers. 
Incorporer les augmentations au point fantaisie A.1 
Tricoter 16-19-21-21-23-26 fois les RANGS 2 et 3 au total (on a tricoté 32-38-42-42-46-52 



rangs) = 96-108-120-120-132-144 mailles. Ne pas oublier de bien conserver la même tension que 
pour l'échantillon. 
Mettre 1 marqueur sur un des côtés. On mesure désormais à partir d'ici! 
Tricoter le point fantaisie sur toutes les mailles (on ne tricote plus de mailles en jersey de chaque 
côté) ainsi: 
Tricoter A.1 jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 2-2-2-3-4-4 cm à partir du marqueur. 
Tricoter ensuite A.2. 
Tricoter ensuite A.3 en augmentant EN MÊME TEMPS au premier rang 2 mailles à intervalles 
réguliers = 98-110-122-122-134-146 mailles (répéter A.3 jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la 
fin du rang, puis tricoter les 2 premières mailles de A.3, ainsi le point fantaisie est symétrique des 
deux côtés). 
Quand A.3 est terminé, tricoter A.4 (répéter A.4 jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du 
rang, puis tricoter les 2 premières mailles de A.4, ainsi le point fantaisie est symétrique des deux 
côtés). 
NOTE! Quand il reste 8-8-8-14-14-14 rangs de A.4 à faire, augmenter de chaque côté pour les 
emmanchures (cf. flèche dans le diagramme) ainsi: 
 
AUGMENTATIONS EMMANCHURES: 
RANG 1 (sur l'endroit): Ne pas oublier AUGMENTATIONS-1. Tricoter 1 maille, augmenter 1 maille 
inclinée à gauche, continuer le point fantaisie comme avant jusqu'à ce qu'il reste 1 maille, 
augmenter 1 maille inclinée à droite, tricoter 1 maille. 
RANG 2 (sur l'envers): Continuer le point fantaisie, incorporer les nouvelles mailles au point 
fantaisie. 
Tricoter 2-2-2-5-5-5 fois les RANGS 1 et 2 au total = 102-114-126-132-144-156 mailles. 
Il reste 4 rangs du diagramme A.4 à faire. 
Couper le fil et mettre les mailles en attente sur un fil ou une autre aiguille (l'ouvrage mesure 
environ 15-15-15-16-17-17 cm le long de l'emmanchure, à partir du marqueur). 
Tricoter maintenant le devant gauche le long de l'épaule gauche du dos ainsi: 
 
DEVANT GAUCHE: 
Trouver l'épaule gauche du dos ainsi: Poser le dos à plat, l'endroit en haut et les mailles en attente 
face à soi; le côté gauche de l'ouvrage = épaule gauche. 
Commencer sur l'endroit, après l'encolure et relever le long de l'épaule gauche du dos, à 1 maile 
du bord, 1 maille dans chaque rang jusqu'à l'emmanchure = 32-38-42-42-46-52 mailles. 
Mettre 1 marqueur. On mesure le devant à partir d'ici. 
Tricoter 1 rang envers sur l'envers. 
Tricoter le rang suivant sur l'endroit, ainsi: Tricoter 3 mailles endroit, tricoter les 1-3-3-3-3-1 
dernières mailles de A.1, répéter A.1 au-dessus des 28-32-36-36-40-48 mailles suivantes. 
Continuer ainsi en allers et retours jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 5-5-6-6-7-7 cm, le rang 
suivant doit être à tricoter sur l'endroit, 
Augmenter pour l'encolure ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Ne pas oublier AUGMENTATIONS-1. Tricoter 3 mailles endroit, 
augmenter 1 maille inclinée à gauche, tricoter jusqu'à la fin du rang comme avant. 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter le point fantaisie comme avant, terminer par 3 mailles envers. 
Tricoter 8-8-8-8-8-8 fois les RANGS 1 et 2 au total (on a tricoté 16-16-16-16-16-16 rangs) = 40-
46-50-50-54-60 mailles (avec le rang suivant sur l'endroit,). L'ouvrage mesure environ 11-11-12-
12-13-13 cm. 



Couper le fil et mettre les mailles en attente sur un fil ou une autre aiguille et tricoter le devant 
droit le long de l'épaule droite du dos. 
 
DEVANT DROIT: 
Commencer sur l'endroit, côté emmanchure et relever le long de l'épaule droite du dos, à 1 maille 
du bord, 1 maille dans chaque rang jusqu'à l'encolure = 32-38-42-42-46-52 mailles. 
Mettre 1 marqueur. On mesure le devant à partir d'ici. 
Tricoter 1 rang envers sur l'envers. 
Tricoter le rang suivant sur l'endroit, ainsi: Tricoter A.1 au-dessus des 28-32-36-36-40-46 
premières mailles, puis tricoter les 1-3-3-3-3-1 premières mailles de A.1, tricoter 3 mailles endroit. 
Continuer ainsi en allers et retours jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 5-5-6-6-7-7 cm, avec le rang 
suivant sur l'endroit, Augmenter pour l'encolure ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter le point fantaisie comme avant jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles, 
augmenter 1 maille inclinée à droite - ne pas oublier AUGMENTATIONS-1, tricoter 3 mailles 
endroit. 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter 3 mailles envers, tricoter comme avant jusqu'à la fin du rang. 
Tricoter 8-8-8-8-8-8 fois les RANGS 1 et 2 au total (on a tricoté 16-16-16-16-16-16 rangs) = 40-
46-50-50-54-60 mailles (le rang suivant est à tricoter sur l'endroit). L'ouvrage mesure environ 11-
11-12-12-13-13 cm. 
Joindre maintenant les 2 devants ainsi: 
 
DEVANT: 
Commencer sur l'endroit, et continuer A.1 au-dessus des 40-46-50-50-54-60 mailles du devant 
droit, monter 16-16-20-20-24-24 mailles pour l'encolure, continuer A.1 au-dessus des 40-46-50-
50-54-60 mailles du devant gauche = 96-108-120-120-132-144 mailles. 
Continuer A.1 jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 12-14-16-17-18-20 cm à partir du marqueur. 
Tricoter ensuite A.2. 
Tricoter ensuite A.3 en augmentant EN MÊME TEMPS au premier rang 2 mailles à intervalles 
réguliers = 98-110-122-122-134-146 mailles (répéter A.3 jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la 
fin du rang, puis tricoter les 2 premières mailles de A.3, ainsi, le point fantaisie est symétrique des 
deux côtés). 
Quand A.3 est terminé, tricoter A.4 (répéter A.4 jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles avant la fin du 
rang, puis tricoter les 2 premières mailles de A.4, ainsi le point fantaisie est symétrique des deux 
côtés). 
NOTE! Quand il reste 8-8-8-14-14-14 rangs de A.4 à faire (cf. flèche dans le diagramme), 
augmenter de chaque côté pour les emmanchures ainsi: 
 
AUGMENTATIONS EMMANCHURES: 
RANG 1 (sur l'endroit): Ne pas oublier AUGMENTATIONS-1. Tricoter 1 maille, augmenter 1 maille 
inclinée à gauche, continuer le point fantaisie comme avant jusqu'à ce qu'il reste 1 maille, 
augmenter 1 maille inclinée à droite, tricoter 1 maille. 
RANG 2 (sur l'envers): Continuer comme avant, incorporer les nouvelles mailles au point fantaisie.  
Tricoter 2-2-2-5-5-5 fois les RANGS 1 et 2 au total = 102-114-126-132-144-156 mailles. 
Il reste 4 rangs du diagramme A.4 à faire. 
L'ouvrage mesure environ 25-27-29-30-31-33 cm à partir du marqueur. 
On va maintenant réunir le devant et le dos pour le bas du pull. On mesure désormais à partir d'ici! 
 



DOS & DEVANT: 
Continuer le point fantaisie A.4 au-dessus des 102-114-126-132-144-156 mailles du devant, 
monter 6-6-6-12-12-12 mailles (milieu sous la manche), continuer A.4 au-dessus des 102-114-
126-132-144-156 mailles du dos, monter 6-6-6-12-12-12 mailles (milieu sous la manche) = 216-
240-264-288-312-336 mailles. Tricoter en rond et terminer A.4. 
Couper ensuite le fil et commencer le tour suivant au milieu des 6-6-6-12-12-12 mailles montées 
sous une manche, et, en commençant par la 6ème maille du diagramme, tricoter ainsi: 
Tricoter A.5. 
Tricoter A.6. 
Tricoter A.3. 
Tricoter A.7. 
Tricoter 1 tour endroit. 
Tricoter A.1 jusqu'à ce que l'ouvrage mesure environ 29-30-31-31-32-33 cm depuis que l'on 
tricote en rond. 
Continuer avec l'aiguille circulaire 3 et tricoter en côtes, (1 maille endroit / 1 maille envers), EN 
MÊME TEMPS augmenter 22-24-26-28-32-34 mailles à intervalles réguliers au premier tour = 
238-264-290-316-344-370 mailles. Quand les côtes mesurent 5-5-5-6-6-6 cm, rabattre à 
l'italienne ou rabattre légèrement souplement en côtes. 
Le pull mesure environ 54-56-58-60-62-64 cm de hauteur totale, à partir de l'encolure. 
 
MANCHES: 
Se tricotent de haut en bas. 
Poser l'ouvrage à plat et placer 1 marqueur en haut de l'emmanchure. (NOTE! Ce n'est pas au 
même niveau que les mailles relevées pour le devant mais environ 5 cm en descendant le long du 
devant). 
Avec l'aiguille circulaire 3, en commençant au milieu des mailles montées sous la manche, relever 
88-92-96-104-108-112 mailles autour des emmanchures, on doit avoir le même nombre de 
mailles des deux côtés du marqueur. Continuer avec l'aiguille circulaire 4. 
Continuer le point fantaisie en rangs raccourcis, en allers et retours pour le haut de la manche 
(pour donner une jolie forme à la manche), commencer au milieu sous la manche ainsi: 
RANG 1 (sur l'endroit): Tricoter à l'endroit jusqu'à 7 mailles avant le marqueur en haut de l'épaule, 
tricoter A.8, tourner – cf. ASTUCE TRICOT. 
RANG 2 (sur l'envers): Tricoter 18-18-18-18-18-18 mailles au double point de riz comme dans 
A.8, tourner. 
RANG 3 (sur l'endroit): Tricoter à 4-4-4-4-4-4 mailles après la fin du rang raccourci précédent, 
tricoter au double point de riz comme dans A.1, tourner 
RANG 4 (sur l'envers): Tricoter à 4-4-4-4-4-4-4 mailles après la fin du rang raccourci précédent, 
tricoter au double point de riz comme dans A.1, tourner. 
Répéter les rangs 3 et 4 jusqu'à ce qu'on ait tourné au total 12-12-12-16-16-16 fois (6-6-6-8-8-8 
fois de chaque côté, ajuster après un rang sur l'envers). 
Après le dernier rang raccourci, tourner et tricoter jusqu'au début du tour (milieu sous la manche), 
au double point de riz comme dans A.1. 
Mettre 1 fil marqueur; il sert de repère pour les diminutions sous la manche. Le faire suivre au fur 
et à mesure. 
Continuer le point fantaisie en rond et, EN MÊME TEMPS diminuer sous la manche. Lire les 2 
paragraphes suivants avant de continuer. 
 



DIMINUTIONS: 
Voir DIMINUTIONS ci-dessus. 
Quand la manche mesure 1-1-1-1-1-1 cm à partir du milieu sous la manche, diminuer 3-3-3-3-3-3 
fois 2 mailles tous les 2 tours, puis diminuer 11-12-13-16-17-17 fois 2 mailles tous les 3-3-2½-2-
2-1½ cm = 60-62-64-66-68-72 mailles. 
 
POINT FANTAISIE: 
Quand on a tricoté 10 rangs de A.1, tricoter A.2. 
Tricoter ensuite A.3 – pour ce motif, il faut compter les mailles pour centrer le motif au milieu du 
dessus de la manche. Le marqueur du milieu de l'épaule doit être la maille centrale du diagramme. 
Tricoter A.4. 
Tricoter A.5 – centrer le motif au milieu du dessus de la manche. 
Tricoter A.6. 
Tricoter A.3. 
Tricoter A.7. 
Tricoter A.8 jusqu'aux côtes. 
 
Quand la manche mesure 44-44-42-42-40-38 cm à partir de l'épaule, continuer avec les aiguilles 
doubles pointes 3 et tricoter en côtes, (1 maille endroit / 1 maille envers) en augmentant EN 
MÊME TEMPS 6-6-6-6-6-8 mailles à intervalles réguliers au premier tour = 66-68-70-72-74-80 
mailles. Quand les côtes mesurent 5-5-5-6-6-6 cm, rabattre à l'italienne ou bien rabattre 
légèrement souplement en côtes. La manche mesure environ 49-49-47-48-46-44 cm à partir de 
l'épaule. 
 
COL: 
Avec l'aiguille circulaire 3 en DROPS Lima, commencer sur l'endroit, à partir de l'une des épaules 
et relever 90 à 112 mailles à 1 maille du bord autour de l'encolure. Le nombre de mailles doit être 
divisible par 2. Tricoter en rond, en côtes (1 maille endroit / 1 maille envers) pendant 9-9-9-11-
11-11 cm. Continuer avec l'aiguille circulaire 4 et rabattre légèrement souplement. 
Plier le col en double sur l'intérieur et le coudre. Pour éviter que le col ne soit trop serré et pour 
qu'il ne rebique pas, la couture doit être élastique. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

Correction en ligne le: 02.10.2025 
La légende des symboles a été mise à jour 

Diagramme 

 = 1 maille endroit sur l'endroit, envers sur l'envers 

 = 1 maille envers sur l'endroit, endroit sur l'envers 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=12308&cid=8#corrections
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